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OBJETIVOS

DE INVESTIGACION

Describir  el contexto Situacional 

experimentado por los ciudadanos en la ERA  

COVID 19

Contexto Político:  Indicadores  Intención 

de Voto

Preocupaciones actuales  y su impacto en el 

proceso electoral

Conductas exhibidas durante el confinamiento -

expectativas actuales y futuras

Percepcion Manejo de la Crisis

Tasa de Favorabilidad y tasa de rechazo, Intención y 

probabilidad de voto.

Potenciales escenarios electorales

Tono Situacional, Dirección país, Valoración Incumbente.

Medir la proyección de la plataforma política: Posición actual de

los partidos y el Liderazgo



Tipo de investigación 

Alcance Geográfico

Edad

Genero

Nivel Socioeconómico

Nacional :  Todo el territorio nacional

Alto 10% Medio 35% Bajo 39% Marginal 16%

Femenino 50% Masculino 50%

18-24   17%    25-34 27%    35-44 19%    45-55 18%    Mas de 55 19%

Ficha Técnica

Metodología

Para el presente estudio se diseñó una muestra de 1200 encuestas, 

resultando un total de 1649 encuestas validas recogidas  on line y 

telefónicas  utilizando un  muestreo probabilístico numero aleatorios y 

realizando equilibramientos de las principales variables para la 

selección del sujeto de forma que resultara una muestra representativa 

de la población de votantes.

Tiempo de aplicación ABRIL 13- 19 2020

Cuantitativa:  INTERNET +  TELEFONICO



E D A D G E N E R O
N I V E L  

S O C I O -

E C O N Ó M I C O

Distribución Muestral:    Representativa del Universo de Votantes 

6%

13%

21%
24%

19% 18%

18 -19 20-24 25-34 35-44 45-54 55+

53%

47%

M F

17%

33% 33%

16%

E D C AB

29%

71%

Rural Urbano

13%

19%

11%

23%
18%

12%

5%

DN SD STGO R_CIBAO SUR ESTE NOE

R E G I Ó N  

C A T E G O R I Z A D A *

N = 1 6 4 9

Z O N A

*  Equilibrado para reproducir los las regiones de manera proporcional a los votantes del Padrón electoral 2020



La Pandemia:  Cambios 
en el comportamiento de 

los dominicanos

Percepcion del Manejo 

de la crisis e  

implicaciones Sociales



La mayor preocupación del dominicano en la 
actualidad por la crisis generada por el COVID 
– 19 es la salud y la de su familia  lo cual se 

antepone a la preocupación por la economía, 
sin importar el genero, la edad de la persona o 

la región del país donde viva

25%

Salud Economia

75%



Evitar reuniones

con amigos

Asistir en persona

a reuniones

Salir de su casa a

hacer ejercicios
Salir a pasear

Ir al

supermercado /

almacén o

colmado

Ir a la farmacia
Trabajar desde su

casa

Mantener

distancia de los

demás

Ninguna de las

anteriores (ENC

NO LEER)

NOE 63% 7% 66% 53% 37% 78% 1%

ESTE 47% 2% 5% 1% 56% 27% 31% 55% 18%

SUR 44% 1% 6% 1% 57% 40% 20% 56% 10%

R_CIBAO 45% 2% 7% 1% 55% 34% 22% 63% 6%

STGO 35% 4% 2% 67% 36% 29% 59% 6%

SD 62% 2% 7% 3% 70% 33% 31% 79% 3%

DN 38% 3% 5% 1% 71% 32% 41% 62% 5%

Acatando el llamado de Aislamiento Social
De manera personal en la última semana y fuera del horario del toque de 

queda... cuál de las siguientes acciones\actividades ha realizado Ud?

9 de  cada 10 ciudadanos  

afirma acata las directrices 

dadas para el aislamiento 
social (92%)



85%

Base: Entrevistas telefónicas 856 

De los Dominicanos afirma utilizar  una  
mascarilla protectora al  salir de casa



En las horas fuera del toque de queda, afirman  mantener 
distancia física; y en caso de salir principalmente lo hace  

para ir al supermercado. 

66%

64%

Mantener distancia 

Ir al 
supermercado

36%Ir a la 
farmacia

De manera personal en la última semana y fuera del horario del toque de 
queda... cuál de las siguientes acciones\actividades ha realizado Ud?



La alta declaración de distanciamiento social, pero 
al mismo tiempo el no evitar reuniones con 

amigos, hace pensar que quizás la población no 
siente que el contacto físico con gente cercana 

implica un riesgo de contagio

Base: Entrevistas telefónicas 856 

Dn SD STGP R_CIBAO SUR ESTE NOE

Ir al supermercado 79.6% 72.3% 57.8% 60.0% 57.9% 71.1% 64.1%

Mantener la distancia 73.1% 85.9% 37.8% 64.2% 50.3% 49.4% 71.8%

Evitar reuniones con amigos 15.1% 61.8% 18.9% 43.3% 47.6% 43.4% 51.3%

Ir a la farmacia 34.4% 35.6% 21.1% 34.0% 43.4% 43.4% 53.8%

Ha aumentado
REGION DEL PAÍS

Santiago De Los Caballeros con menor 
declaración de distanciamiento social



El índice compuesto de  cumplimiento de las medidas sin embargo,  
oscila entre 0 y 7  con un promedio de 2.44

BAJO 
33%

Medio  
41%

Alto

28%

*Reuniones con 

amigos

* Variable diferenciadora



Correcta, 
49%

Equivocada, 
51%

En sentido general,  ¿cómo evaluaría Ud. la forma en 
que las autoridades han manejado la pandemia del 

coronavirus

Los ciudadanos  se encuentran divididos en su apreciación de 

como las autoridades  ha manejado la crisis de salud actual

✓ Edad:  Mejor evaluación 18-24 años (62% 

Correcta) 

✓ Género:  Las mujeres  (58%) mas que los hombres

✓ INSE: Las personas de nivel económico marginal 

(64%) mas que los clase media y Media alta (42%)

✓ Localidad:  La Provincia de Santo Domingo y la 

Región del Sur  (52% y 59% respectivamente)

✓ Simpatía Política:  Los Simpatizantes del PLD 

(90%)  valoran el manejo como positivo en 

contraposición con los seguidores de partidos de 

la oposición.

La valoración positiva depende de características 

especificas:  



Como evaluaría Ud. el desempeño que ha tenido el Presidente Danilo Medina como 

Jefe de Gobierno,  en esta crisis de Salud provocada por la Pandemia del Corona 

Virus en la Republica Dominicana

28%

18%

21%

17%

16%

1-Muy pobre

2

3

4

5-Muy buena

- 47%

+ 33%

El balance en la  apreciación del desempeño  del Jefe de Estado en la crisis de 
salud actual es moderadamente negativo



Preocupados por la Salud,  la población tiene expectativas de  medidas 

mas extremas:  6 de 10 personas piensan que las medidas tomadas aun son  

Insuficientes  y consideran la cuarentena total

65%

32%

2%

1%

Insuficientes

Son las
apropiadas

Demasiado
Extremas

No sabe (NO
LEER)

¿Considera Ud. que las medidas 
tomadas hasta ahora para enfrentar el 

Coronavirus son justamente las 
apropiadas, son demasiado extremas o 

son insuficientes?
E D C AB

Sí - Acuerdo 55% 57% 61% 77%

No - Desacuerdo 45% 43% 39% 23%

¿Estaría Ud. de acuerdo con que 
no se permitiese salir a la calle a 
ninguna hora?

Sí, 58%

No, 42%

Sin embargo, la aceptación de la cuarentena 
total disminuye a medida que disminuye el 

nivel socioeconómico

La preocupación mas importante para los dominicanos en estos momentos  es la salud personal y de su familia  (75%) 

sobre la economía (20%) – el 5% no se decide entre ambos dilemas, todo lo cual  lo cual aumenta los niveles de 

ansiedad en los estratos mas bajos 



29% 29%
32%

29%

44%

35%
32% 33%

35%

26%
23%

25%
23% 23%

21%

13% 14%
12% 13%

9%
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10%
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20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Estructura adecuada para

proteger la salud de los

ciudadanos

Informaciones confiables del

curso pandemia

Capacidad para mejorar

condiciones economicas

Planificacion  abordaje y salida

de la Pandemia

Transparencia contrataciones y

compras

Nada Poca Algo Mucha

Cual es el Nivel de confianza que le inspira el actual gobierno en su manejo  de los siguientes  aspectos  de la crisis de salud  

provocada por el COVI-19

Baja confianza en el  manejo de aspectos concretos de la Pandemia:   6 de 

cada 10 tienen  poca o nada de confianza en la capacidad de reaccionar 

de manera efectiva ante la Pandemia

64% 61% 65% 64% 70%



54%

43%

42%

17%

15%

Mas nervioso /
estresado

Mas triste / sin
esperanza

No ha cambiado

Mas Alegre

Menos Stress \ Menos
nervioso

*Respuesta Multiple

El aislamiento social ha influido a que Ud. realice \ sienta  MAS, 

MENOS o IGUAL lo siguiente

La Salud mental sufre en el aislamiento:  el Stress  y la tristeza son los 
sentimientos mas frecuentes sentido por la mitad de las personas 



49%

55%56%
54%

59%

46%
45%

51%

56%

52%
54%

48%

60%

53%54%

58%

48%

55%

58%

50%
51%

35%

42%

33%

50%49%

35%

42%

45%44%

40%39%

36%

50%
48%

40%

57%

41%

37%

40%

45%45%

DNSDSTGOR_CIBAOSURESTENOEEDCABMasculinoFemeninoRuralUrbana18 a 19
años

20 a 24
años

25 a 34
años

35 a 44
años

45 a 54
años

55 años o
más

Perfil de los Sentimientos Mas Frecuentes EN LA ULTIMA SEMANA

Mas nervioso / estresado Mas triste / sin esperanza Linear (Mas nervioso / estresado) Linear (Mas triste / sin esperanza)



Cambios en hábitos: Si bien se 
afirma que han aumentado el habito 

de comer más saludable, hay una 
disminución en el hábito de hacer  

ejercicios

Hacer Menos
ejercicios

Comer más sano

37% Menos y 

24% Mas  

Ejercicios

37% Mas vs.  

24% Menos 

Saludable



La parte claramente positiva del 
aislamiento físico, es haber brindado a la 

población el tiempo para hacer 
actividades de esparcimiento que 

normalmente no podían hacer, como
aprender nuevas habilidades, leer libros y 

escuchar música

Leer libros

Aprender nuevas

habilidades

Oir música

43%

51%

56%



Se  considera  la televisión como Importante 
medio de información durante la coyuntura a 

partir de los 35 años

53%
Prevalece en las Personas entre 18 a 34 el uso de las
redes sociales como medio de información durante la
coyuntura.

33%

18 a 19 años 20 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años
55 años o 

más

Televisión 16.3% 26.5% 30.1% 47.2% 66.1% 74.0%

Redes Sociales 69.8% 62.2% 58.0% 43.2% 22.0% 11.2%

Los periódicos mantienen alrededor de un 11% mientras que la radio disminuye significativamente en 

esta categoría aproximadamente un 2% ; 1% el resto de los medios



La red social más utilizada es 
Facebook, Instagram entre los mas 

jóvenes

26%

45%

10%

¿Cuál es la red social que más utiliza en estos momentos?

18 a 19 20 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 54 55 +

Facebook 31% 32% 44% 53% 52% 42%

Instagram 46% 53% 41% 21% 11% 6%

Twitter 8% 4% 8% 14% 13% 9%

Otros 3% 3% 8% 9%

TikTok 11% 1%

YouTube 2% 5% 4% 7% 7% 10%

NS\NR 2% 4% 1% 3% 9% 23%



Recuperará 

pronto, 25%

Tomará largo 

tiempo, 75%

¿Pensando en los próximos meses, piensa que el país 

recuperará relativamente pronto el dinamismo 

económico que ha tenido o que tomara un largo tiempo 

para reactivarse?

Pensando en la futura recuperación del país, en una escala del 1-5, donde 

5 la máxima capacidad y 1 la mínima capacidad. Como evaluaría estas 

figuras políticas para retomar de nuevo el camino del crecimiento y 

desarrollo del país después de la crisis

1.9

2.5

3.2 3.3

2.0

Guillermo

Moreno

Gonzalo

Castillo

Leonel

Fernandez

Luis Abinader Otro

Candidato

Incertidumbre en la Activación Económica:  Siete de cada 10 dominicanos  esperan tomará un 
largo tiempo para reactivar la economía  - A Luis Abinader y Leonel Fernández  se les atribuye 

la máxima capacidad para retornar el camino del crecimiento del país



¿Cuáles otras medidas piensa Ud. deben implementarse para mejorar la situación económica de los ciudadanos?
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29%
17%

11%

9%
8%

7%
7%

12% restante habla de apoyar el sector salud – superar la pandemia

La mayoría piensa en la estabilidad económica y protección  de los 

trabajadores para poder superar la situación económica actual



Dirección país - Aproximadamente 7 de cada 10 dominicanos  

perciben el país va en dirección equivocada constante en 

todas las regiones y zonas del país

32%

68%

En general, ¿cree Ud. que las cosas en el país van en 
la dirección correcta o equivocada?

Correcta Equivocada

35%
31% 31% 30%

39%

27% 27%

65%
69% 69% 70%

61%

73% 73%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

DN SD STGO R_CIBAO SUR ESTE NOE

En general, ¿cree Ud. que las cosas en el país van en la dirección 
correcta o equivocada?

36%
30%

64%
70%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Rural Urbana

En general, ¿cree Ud. que las cosas en el país van en la dirección 
correcta o equivocada? (Según Zona)



ASIPOL - Investigación política

Contáctenos para información adicional:  

www.asisaresearch.com

809-333-2121 Republica Dominicana

Miami – Florida   305.748.5395

http://www.asisaresearch.com/

